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Antwort zur Anfrage Nr. 0995/2021 der SPD-Stadtratsfraktion betreffend Mainzer Ferienkarte
(SPD)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1) Wie viele Kinder und Jugendliche haben im letzten Jahr die Angebote der Ferienkarte in An-
spruch genommen?

2020 wurden insgesamt 2.056 Ferienkarten verkauft.

2) Wie sehen die aktuellen Planungen fiir dieses Jahr aus?

Auch in diesem Jahr musste die besondere Corona-Situation wieder bei den Vorbereitungen
und Voriiberlegungen fiir die Mainzer Ferienkarte beriicksichtigt werden. Auch wenn es auf
Grund des Infektionsgeschehens immer wieder zu Anderungen kommen kann, geht die Fach-
abteilung aktuell davon aus, dass die Ferienkarte 2021 @hnlich wie 2020 angeboten werden
kann.

Die Ferienkarte 2021 beinhaltet neben dem Stammangebot (u. a. kostenloses Benutzen des
OPNV in Mainz und Wiesbaden, kostenloser Besuch aller Mainzer Freibdder und Museen) an-
ndhernd 300 Veranstaltungen, die von externen Kooperationspartner:innen und den stadti-
schen Mitarbeiter:innen aus den Kinder-, Jugend- und Kulturzentren und der Schulsozialarbeit
durchgefiihrt werden. Dabei finden Angebote u.a. in den Bereichen Sport und Tanz, Kreatives,
Natur und Umwelt, Besuche und Besichtigungen, etc. statt.

Erfreulich ist, dass in diesem Jahr wieder Tages-Ferienfahrten zu attraktiven Zielen und Frei-
zeitparks stattfinden kénnen. Dabei sind die bekannten Klassiker, wie Taunus Wunderland
und der Freizeitpark Lochmiihle im Angebot, genauso wie neue Ziele (z. B. Heidelberger Zoo)
oder Eltern — Kind- Fahrten (z. B. Freiluftmuseum und BarfuBpfad Bad Sobernheim).

Der Vorverkauf zur Mainzer Ferienkarte beginnt ab Montag, 05.07.2021 in allen Ortsverwaltun-
gen im Stadtgebiet Mainz (Anmeldung telefonisch oder unter www.mainz.de/termin), in den
Beratungscentern der Sparkasse Mainz in Gonsenheim (Breite Strale 15), Weisenau (Port-
landstraf3e 31) und am Miinsterplatz, im Tourist Service Center/Mainz-Store, bei der RMV-
Mobilitats-Beratung im Verkehrs Center Mainz am Bahnhofsplatz, am Kiosk an der IGS (Hans-
Bockler-Strafie 4) in Bretzenheim, im Wirth — Der Kinderladen (SchillerstraRe48 und Grof3e
Bleiche 4) und im Ferienkartenbiiro im Haus der Jugend, Mitternachtsgasse 8, Mainz-Altstadt
(nur hierist der Kauf von erméfigten Ferienkarten und das Einlésen von Gutscheinen fiir Leis-
tungen aus Bildung und Teilhabe sowie der Kauf der Teilnahmekarten fiir die Ferienfahrten
moglich).

Wie im Vorjahr wird kein Programmheft erscheinen, sondern alle Informationen werden online
abrufbar sein. Somit kann man auch noch kurzfristige aktuelle Anderungen vornehmen.

Alle Informationen zu den Veranstaltungen und dem Ablauf sind auf der Internetseite
www.jugend-in-mainz.de verfiigbar.

Dariiber hinaus veranstalten die Kinder-, Jugend- und Kulturzentren in allen 6 Ferienwochen
eine Ferienbetreuung in drei verschiedenen Jugendeinrichtungen. Zusatzlich werden von Ver-
einen und Verbdnden FerienbetreuungsmafBnahmen und Ferienfreizeiten angeboten.



https://www.mainz.de/termin
http://www.jugend-in-mainz.de/

3) Kann es auch in diesem Jahr in den Sommerferien Kindern von 0-6 Jahren ermoglicht wer-
den, kostenlos das Schwimmbad zu besuchen? Steht die Verwaltung diesbeziiglich schon mit
den Betreibern in Kontakt?

Die Verwaltung hat bereits Absprachen mit den Betreiber:innen der Mainzer Schwimmbadern
getroffen und auch 2021 kann Kindern von 0-6 Jahren der kostenlose Besuch der Freibader im

Mainzer Taubertsbergbad und im Schwimmbad Mainzer Schwimmverein gGmbH ermoglicht
werden.

Mainz, 22.06.2021
gez.
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Beigeordneter



